



PROTOKOLL

42. Delegiertenversammlung vom 04. April 2019

Elternrat Biel-Benken

Datum	04.04.2019	Start	20:00	Ende	20:55	Ort	Mehrzweckgebäude, Biel-Benken	Präsident	G. Helmerich	Vorstand	K. Bochow B. Gluth, B. Gribi, A. Held/ B. Wild, G. Helmerich, D. Weiss	Protokoll	D. Weiss	
Teilnehmer	Delegierte (14 von 28), Vorstand (K. Bochow, B. Gluth, B. Gribi, G. Helmerich, D. Weiss, B. Wild)							Gäste	Herr Sigrist					
Entschuldigt	R. Walser, S. Borer, S. Savary, D. Stegemann, M. Heimoz, G. Francz, R. Bruno, S. Hofstetter, D. Perna, R. Ponzer							Mailing-Liste	Delegierte, Vorstand					

Traktanden							Aktionen		
Nr.	Thema	Inhalt	Rahmen				To Do	Verantwortung	Deadline
			Sprecher	Vorschläge/Beschlüsse	Beilagen	Zeit			
1	Protokoll der 40. DV vom 22.11.2018	Zur Genehmigung.	Daniela Weiss	Genehmigt.		1'			
2	Rekonstitution Vorstand Elternrat	Birgit Gluth wird die Schule Biel-Benken per Ende Schuljahr verlassen. Ana Held tritt per Ende Schuljahr aus dem Schulrat zurück. Bei gegebener Zeit werden für die Lehrerschaft und den Schulrat neue Vertretungen im Elternrat ernannt.	Gerhard Helmerich	Die Elternvertretung des Vorstandes teilt sich die Ämter wie folgt auf: Gerhard Helmerich: Präsidium Katharina Bochow: Vize-Präsidium und Fit für d'Sek Daniela Weiss: Aktuariat und Webseite		4'			
3	Schulwegsicherheit - Update aus dem Verkehrsausschuss	Evaluation Tempo 30: Aktueller Stand wurde dem VA vom Ingenieurbüro präsentiert. Im Rahmen des Projekts wurden div. Geschwindigkeitsmessungen durchgeführt und mögl. Massnahmen zur Umsetzung aufgeführt. Ein schriftl. Gutachten wird momentan von Ingenieurbüro ausgearbeitet und geht dann an Gemeinderat. Dieser beschliesst weiteres Vorgehen und organisiert ev. Podiumsdiskussion. Elke Kramer hat Daniel Kaderli und Volker Fröse über Einladung zur DV vom 23.05. vorinformiert. Nächste VA-Sitzung in Osterferien und dann 23.05.2019	Elke Kramer			5'	VA offiziell zur DV vom 23.05.2019 einladen	G. Helmerich	12.04.2019



PROTOKOLL

42. Delegiertenversammlung vom 04. April 2019

4	Online-Tauschbörse für Kinderartikel	Feedback aus Klassen war sehr spärlich. Offenbar besteht kein Bedarf.	Alle	Delegierte stimmen gegen eine Weiterverfolgung dieses Projekts.	4'			
5	Schüler-Flohmarkt 08.05.2019	Briefe sind verteilt. Flyer sind gemacht. Inserat Dorfzytig erscheint in Mai-Ausgabe Die Klasse 3a hat die Plakate gemalt. Aufhängung auch organisiert.	Sandy Fröse	Flasche Wein organisieren für die Person, welche die Plakate aufstellt (Sandra Hofstetter wird dies übergeben). Budgetguthaben des Elternrates laufend verfolgen.	5'	Wein organisieren und Sandra Hofstetter übergeben.		08.05.2019
6	Fit für d'Sek	Online-Medienkurs und Veloflickkurs stehen für dieses Schuljahr noch an. Vorbereitungen für das neue Programm starten im Mai.	Gerhard Helmerich	Ideen und Vorschläge sind bei Katharina Bochow herzlich willkommen.	4'			
7	Neuzuzüger-Kaffee	Findet dieses Mal als Kennenlern-Apéro abends statt, damit berufstätige Eltern auch teilnehmen können. Am 02.05.2019 in der Bauernstube des Schlössli. Gemeinde stellt Raum kostenlos zur Verfügung.	Daniela Weiss	Organisation der Getränke: Studinger nimmt nicht gebrauchte Getränke zurück.	3'			
8	Bedarf Mittagstisch	Voriges Projekt wurde eingestellt vor ca. einem Jahr. Die Kosten waren zu hoch, daher gab es viel zu wenige Anmeldungen. Evaluation, ob Projekt ev. nochmals gestartet werden soll.	Elke Kramer	Anfrage bei Gemeinde bis zur nächsten DV betr. Subventionen. Ev. gemeinsamer Mittagstisch mit Senioren. Mit Frauenverein (Susanna Mollinet) koordinieren (Küche im BEZ wäre auch geeignet). Danach konkrete Umfrage an Eltern. Bei Bedarf Arbeitsgruppe bilden. Pilotphase soll 5 Jahre dauern, um sinnvolles Resultat zu bekommen.	10'	Anfrage bei Gemeinde. Information bei Susanne Mollinet.	K. Bochow D. Weiss	
9	Varia	Anfrage betr. Kuchenspenden für Schlösslifest am 16.06.2019	Daniela Weiss	Alex Frei Cup und Turnwettkampf gleichzeitig. Anderes Datum für Schlösslifest bei Arbeitsgruppe beantragen.	3'			



Elternrat Biel-Benken

PROTOKOLL

42. Delegiertenversammlung vom 04. April 2019

	<p>Veranstaltung «Alles was Recht ist» der Jugendgruppe Bättwil am 27.05.2019.</p> <p>Anfrage betr. Umgestaltung Umgebung Schulhaus.</p> <p>Experiment wechselnde Sitzordnung und Hausaufgabenprojekt wird für Erfahrungs-/ Meinungs-austausch zur Diskussion gestellt. Anstellung und Aufgaben der Schulsozialarbeiterinnen werden angesprochen.</p> <p>Medientag der Elternbildung Leimental. Sehr positives Feedback. War sehr gut gebucht (ca. 150 Personen). Die Veranstaltung wird sehr wahrscheinlich wiederholt und/oder ausgebaut.</p>	<p>Gerhard Helmerich</p> <p>Sarah Giese</p> <p>Hr. Sigrist</p> <p>Sarah Redondo</p>	<p>Flyer wird mit Protokoll verteilt.</p> <p>Ist kleines schulinternes Projekt um Umgebung für Schülerinnen und Schüler aufzuwerten (div. Holzblöcke, Schulgarten, div. Bepflanzungen).</p> <p>Keine weiteren Erfahrungs-/ Meinungsäusserungen. Elternrat ist nicht die richtige Anlaufstelle. Es wird der direkte Dialog mit Lehrperson empfohlen.</p> <p>Idee: Schulsozialarbeiter zum Kennenlernen an DV einladen. Delegierten stimmen dafür.</p>	<p>2'</p> <p>2'</p> <p>10'</p> <p>3'</p>	<p>Flyer mit Protokoll verteilen.</p> <p>Schulsozialarbeiter zur DV vom 23.05.2019 einladen.</p>	<p>D. Weiss</p> <p>G. Helmerich</p>	<p>12.04.2019</p> <p>04.05.2019</p>
Nächste Sitzung:	Donnerstag, 23.05.2019, 20:00 Uhr, Mehrzweckgebäude Biel-Benken						